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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZI'ITING 1989·1990

26 OKTOBER 1989

WETSONTWERP

houdende oprichting en organisatie
van een Kruispuntbank van

de sociale zekerhefd

AMENDEMENTEN

Nr 2 VAN DE HEREN WINKEL EN GEYSELS

Art.8

Dit artikel vervangen door wat volgt :
aArt. 8. - Het bij de werking van het netwerk ge-

bruikte identificatienummer is het enige identifica-·
tiemiddel dat voor de gehele sector van de sociale
zekerheid geldt. Dat identificatienummer mag niet
hetzelfde zijn. als dat van het Rijksregister van de na-
tuurlijke perscnen. »

VERANTWOORDING

Gelet ophet advies van de Raadgevende Commissie voor
de bescherming van de persoonlijke levenssfeer verdient
het geen aanbeveling het nummer van het Rijksregister als
enigidentificatiemiddel van de sociale zekerheid te bezigen,
want zulks zou geen absolute waarborg betekenen voor de
vrijwaring van het vertrouwelijk karakter van de gegevens.

Zie:
-899-88/89:

- N' 1 : Wetsontwerp.
- N' 2 : Amendement.
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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1989-1990

26 OCTOBRE 1989

PROJET DE LOI

relatif à l'institution et à
l'organisation d'une Banque-

carrefour de la sécurité sociale

AMENDEMENTS

N° 2 DE MM. WINKEL ET GEYSELS

Art.8

Remplacer cet article par ce qui suit:
« Art. 8. - Le numéro d'identification utilisé dans

le fonctionnement du réseau est l'identifiant unique
commun à tout le secteur de la sécurité sociale. Ce
numéro d'identification ne peut être le même que celui
du Registre national des personnes physiques. »

JUSTIFICATION

Pour suivre l'avis de la Commission consultative de la .
protection de la vie privée, il n'est pas bon d'utiliser le
numéro du Registre national comme identifiant unique de
la sécurité sociale car cela ne garantit pas de manière
absolue la protection de la confidentialité des données.

X. WINKEL
J. GEYSELS

Voir .-
-899-88/89:

- N° 1 : Projet de loi.
- N° 2 : Amendement.

S.-1573
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N" 3 VAN DE HEER PERDIEU e.s.

Art.2

In het eerste lid, het 1°aanvullen met wat
volgt :

«g) alle regels betreffende de heffing en de inuor-
dering van de bijdragen en andere inkomsten die tot de
financiering van de voormelde takken en voordelen
bijdragen. »

VERANTWOORDING

Uit destrekking van het ontwerp blijkt dat men onder
sociale zekerheid verstaat : alle takken die met name de re-
gelingen voor de werknemers, voor de zelfstandigen en voor
het Openbaar Ambt vormen, met inbegrip van de wijze van
financiering ervan, zodat de instellingen die voor de inning
van de sociale bijdragen, heffingen ofgelijkgestelde inkom-
sten moeten instaan, daarin begrepen zijn,

Hoewel de Raad van State en de andere geraadpleegde
instanties daaromtrent geen opmerking gemaakt hebben, .
rijst derhalve de vraag ofhet nier nuttig zou zijn uitdrukke-
lijk te bepalen dat de sociale zekerheid ook alle regels met
betrekking tot de heffing en de invordering van de bedoelde
financieringsmiddelen omvat.

Nr 4 VAN DE HEREN KLEIN EN NEVEN

Art.2

Bet laatste hd van dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Het begrip sociale zekerheid is van doorslaggevend be-
lang voor de omschrijving van het toepassingsgebied van de
toekomstige wet. Het is volstrekt onaanvaardbaar dat de
Koningde mogelijkheid krijgt dat begrip te wijzigen. Een en
ander is trouwens in overeenstemming met het advies van
de Raad van State waarin gesteld wordt dat de aan de
Koning toegekende opdracht van bevoegdheid te ruim is.

Nr 5 VAN DE HEREN KLEIN EN NEVEN

Art. 23

Dit artikel 23 aanvullen met een vierde lid,
luidend als volgt :

12 I

Nu3 DE MM. PERDIEU ET CONSORTS

Art.2

A l'alinéa 1er, compléter le 1°par ce qui suit:

cc g) l'ensemble des règles relatives à la perception et
au recouvrement des cotisations et des autres res-
sources contribuant au financement des branches et
avantages précités. »

JUSTIFICATION

Il résulte de l'économie du projet que l'on entend par
sécurité sociale l'ensemble des branches qui forment notam-
ment les régimes des travailleurs salariés, des travailleurs
indépendants et de la Fonction publique en ce compris leurs
modalités de financement, ce qui inclut les organismes
assurant la perception des cotisations sociales et des prélève-
ments ou des ressources assimilées.

Dans cette optique, bien que le Conseil d'Etat et les
autres instances consultées n'aient fait aucune observation
à ce sujet, se pose la question de savoir s'il ne serait pas utile
de prévoir explicitement que la sécurité sociale comporte
également l'ensemble des règles relatives à la perception et
au recouvrement desdits moyens de financement.

J.-P. PERDIEU
A. ANTOINE
L; NELIS-V AN LIEDEKERKE
J. SLEECKX
J.-P. VANCROMBRUGGEN
P. VAN GREMBERGEN

N° 4 DE MM. KLEIN ET NEVEN

Art.2

Supprimer le dernier alinéa de cet article.

JUSTIFICATION

La notion de sécurité sociale joue un rôle déterminant
dans la définition du champ d'application du nouveau pro-
jet. Il est tout à fait inacceptable de laisser au Roi la
possibilité de modifier cette notion. Ceci rejoint l'avis du
Conseil d'Etat qui considère trop large cette délégation de
pouvoir accordée au Roi.

N° 5 DE MM. KLEIN ET NEVEN

Art.23

Compléter l'article 23 par un alinéa 4, libellé
comme suit :



« Het uorige lidgeldt niet voorde informatie bedoeld
in. artikel 5 van deze uiet. »

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt klaar en duidelijk tegemoet te
komen aan de wens van de Raad van State.

Nr 6 VAN DE HEREN KLEIN EN NEVEN

Art. 26

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De Kruispuntbank moet worden opgevat als een middel
om de sociale zekerheid te beheren; het moet tot doel hebben
het beheer van alle gegevens op het gebied vLLIl de sociale
zekerheid te harmoniseren en te rationaliseren.

In dat perspectief dient het ontwerp zich alleen bezig te
houden met louter administratieve gegevens, zonder de
toegang tot medische gegevens mogelijk te maken, want
anders zou ernstige afbreuk kunnen worden gedaan aan de
bescherming van de persoonlijke levenssfeer van het indi-
vidu.

Nr 7 VAN DE HEREN KLEIN EN NEVEN

Art.31

In het eerste lid, het 20 vervangen door wat
volgt :

« 20 10 uertegetuooordigers van de meest represen-
tatieve werkgeversorganisaties en 10 vertegenwoor-
digers van de meest representatieve uierknemersor-
ganisaties »

VERANTWOORDING

Naar het voorbeeld van de beheerscomités van andere
instellingen van openbaar nut, verdient het aanbeveling
het aantal vertegenwoordigers van de representatieve or-
ganisaties in de wettekst zelf en niet bij koninklijk besluit
vast te stellen.

Nr 8 VAN DE HEREN KLEIN EN NEVEN

Art.31

In het eerste lid, het 30 weglaten.
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cc L'alinéa précédent ne s'applique pas à l'informa-
tion visée à l'article 5 de la présente loi. »

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à répondre, dans un souci de clarté,
au souhait du Conseil d'Etat.

N° 6 DE MM. KLEIN ET NEVEN

Art.26

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

La Banque-carrefour doit être conçue comme Un outil de
gestion de la sécurité sociale; son objectif doit être d'har-
moniser et de rationaliser la gestion de toutes les données de
sécurité sociale.

Dans une telle optique, le projet doit uniquement se
consacrer aux simples données administratives; sans per-
mettre l'accès aux données médicales, ce qui pourrait grave-
ment porter préjudice à la protection de la vie privée de
l'individu.

N° 7 DE MM. KLEIN ET NEVEN

Art.31

Au premier alinéa, remplacer le 20 par ce qui
suit:

« 20 de 10 représentants des organisations les-plus
représentatives des employeurs et de 10 représentants
des organisations les plus représentatives des travail-
leurs»

JUSTIFICATION

A l'instar des comités de gestion d'autres organismes
d'intérêt public, il paraît opportun de déterminer le nombre
des représentants des organisations représentatives dans
le texte même de la loi et non par arrêté royal.

N° 8 DE MM. KLEIN ET NEVEN

Art.31

Au premier alinéa, supprimer le 30.
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VERANTWOORDING

Het is onverantwoord om in het Beheerscomité van de
Kruispuntbank een voorkeursbehandeling te geven aan de
vertegenwoordigers van het intermutualistisch collegeboven
die van de overige openbare instellingen voor sociale zeker-
heid.

',', " ~-', ' '; .v

N" 9 VAN DE HEREN KLEIN EN NEVEN

Art.37

Op de vierde regel, de woorden « en een lid-
geneeskundige » weglaten.

VERANTWOORDING

De aanwezigheid van een geneesheer in het Toezichtsco-
mité van de Kruispuntbank is slechts verantwoord als de
medische gegevens toegankelijk zijn.

In de veronderstelling datafdeling 4 weggelaten wordt
(zie amendement n" 6),moet artikel37 dienovereenkomstig
worden gewijzigd.

Nr 10 VAN DE HEREN KLEIN EN NEVEN

Art.62

Het 60
, het 70

, het 80
, het 9"en het 10' weglaten.

VERANTWOORDING

Die straffen verwijzen naar de bescherming van de me-
dische gegevens. Aangezien de toegang tot die gegevens ver-
boden is, hebben die straffen geen reden van bestaan meer.

Nr 11 VAN DE HEREN GEYSELS EN WINKEL

Art.14

De 20
, 30 en 4" weglaten.

VERANTWOORDING

Maatregelen ter bescherming van de persoonlijke levens-
sfeer van onder andere werknemers.

141

JUSTIFICATION

Il n'est pas justifié de privilégier au sein du comité de
gestion de la Banque-carrefour, la présence de représen-
tants du Collège intermutualiste national par rapport à
ceux des autres institutions publiques de sécurité sociale.

N° 9 DE MM. KLEIN ET NEVEN

Art.37

Ala quatrième ligne, supprimer les mots: « et
d'un membre-médecin »,

JUSTIFICATION

La présence d'un médecin au sein du comité de surveil-
lance de la Banque-carrefour n'a de raison d'être que si
l'accès aux données médicales est permis.

Dans l'hypothèse où la section 4 est supprimée (voir
amendement na 6), il s'agit d'adapter l'article 37 en consé-
quence.

N° 10 DE MM. KLEIN ET NEVEN

Art.62

Supprimer les 60
, 70

, 80
, 90 et 10'.

JUSTIFICATION

Ces sanctions se réfèrent à la protection des données
médicales. Dans la mesure où l'accès à de telles données
n'est pas autorisé, ces sanctions n'ont plus de raison d'être.

E. KLEIN
N. NEVEN

N° 11 DE MM. GEYSELS ET WINKEL

Art. 14

JUSTIFICATION

TI convient de protéger la vie privée, notamment des
travailleurs.



NI' 12 VAN DE HEREN GEYSELS EN WINKEL

Art.14

Het 1°aanvullen met wat volgt :
cc Deze machtiging wordt schriftelijk vastgelegd,

voor een maximum periode van 1jaar. »

VERANTWOORDING

Dit amendement verkleint de mogelijkheid tot misbruik.

J. GEYSELS
X. WINKEL

NI' 13 VAN DE HEER GEYSELS
(In bijkomende orde op amendement n" 12)

Art. 14

Het eerste lid, 1°,aanvullen met wat volgt :

« Deze machtiging, waarbij een maximum periode
kan bepaald worden, wordt schriftelijk vastgelegd; "

J. GEYSELS

NI' 14 VAN DE HEREN GEYSELS EN WINKEL

Art. 14

Het tweede lid aanvullen als volgt :
« De machtigingen bedoeld in het eerste lid, la, 20 en

50 worden schriftelijh gegeuen. en kunnen een maxi-
male geldigheidsduur bepalen. »
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N° 12 DE MM. GEYSELS ET WINKEL

Art.14

Compléter le 1°par ce qui suit:
« Cette autorisation est donnée par écrit, pour une

période maximum d'un an. »

JUSTIFICATION

Le présent amendement réduit les possibilités d'abus.

Nu 13 DE M. GEYSELS
(En ordre subsidiaire à l'amendement na 12)

Art. 14

Compléter le premier alinéa, 1°,par ce qui
suit:

cc Cette autorisation, dans laquelle peut être fixé un
délai, doit être écrite; »

N° 14 DE MM. GEYSELS ET WINKEL

Art. 14

Compléter l'alinéa 2 par ce qui suit:
«Les autorisations visées à l'alinéa 1, 10,2" et 50 sont :

données par écrit et peuvent préciser une durée maxi-
mum de validité. »

X. WINKEL
J. GEYSELS


